
derekán az említett arányszám már csak 5 % lenne!
A mal szekul arizált ember számára lsten a látóhatáron kivül marad. Nyugat

Európában a filozófia és a gyakorlat ..Isten halálát" hirdeti, Kelet-Európában
a hivatalos ideológia az ate izmus. Mindkét oldalon - Nyugaton és Keleten 
válságba jutott a tudomány és a technológ ia hatására kialakult kizárólagos
util itar ista raciona litás. Az európa i egyetemek, amelyek az egyháznak köszön
hetik megszület"ésüket, képtelenek kido lgozn i elfogadható kulturális programot.
Az evangelizál ásnak tehát ezzel a helyzettel kell szembenéznie Európában .
Az Egyház hivatása ma az, hogy visszaad ja a lelket a modern európa i társa
dalomnak, Nyugaton éppúgy, mint Keleten . Jelen kell lenn ie a mai ember éle
tében , közel kell mennie hozzá irgalmas szamar itánusként, ahogy a szentek
tették. Európa evange lizálói a múltban is el sősorban a szentek voltak. A Szent
lélek a Zsinaton szólt az Egyházhoz ; e Zsinat szellemében kell hozzáfogn i
Európa új evangel izálásához .

Szabó Ferenc

LEGYEN MEG A TE AKARATOD, MIKJ:PPEN MENNYBEN, AZONKJ:PPEN ITT
A FöLDöN IS

Nézd, itt vagyok, Istenem ,
hogy teljesItsem akaratodat . . .

Atyánk, fogadd el imánkat. Szivünk legmélyéről fakad :
Legyen meg a te akaratod, miképpen mennyben , azonképpen itt a földön is.
Ember ezt nem kérhetné, sohasem kérhetné,
ha mielőttünk Valak i már nem fejezte volna ki ezt a kérés t.
Valak i : Jézus, a te engedelmes Fiad.
Egyetlen Fiad öröktől fogva mond ja Neked: Igen !
Ezt ismételgette, amikor a világba jött , már ember i szavakkal :
..Nézd, Itt vagyok , Istenem , hogy tel jes itsem akaratodat !"
Tulajdonképpen nem is mondott mást, Betlehemtől a Golgotáig.
Add meg, Atyánk, hogy mi is mind ig igy szóljunk Hozzád i
Most, és majd abban az órában , amikor mi is igy kiáltunk:
..Atyánk l Betel jesedett . . . Kezedbe ajánl juk lelkünket. Amen."

..Igen i" - az Olajfák kertjében

Atyánk l Ismer jük Jézusod gyermekkorát, a názáreti éveket.
Növekedett korban és bölcsességben,
az édes, meleg otthon t itokzatos áhitatában.
Vele járunk Galilea napsütött tájain, virágos réteken ,
aranylón sárguló búzamezőkőn .
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Egy napon azonban belépünk Vele az Olajfák kertjébe.
Oda, ahol szenvedés , kegyetlen gyötrelem vár rá.
Eljött a próba ideje. Egyszerre olyan nehéz lett elfogadni akaratodat.
Atyánkl Maradj velünk ebben a szorongással teljes órábanl
Baráta ink szunnyadnak . . . Ránk nehezedett a magány.
Marad j most velünk, mert halálosan szomorú a lelkünk.
Küldd el vigasztaló angyalodat, tanits meg ismételnünk Jézus szavát:
"Atyám, ne úgy legyen, ahogy én akarom , hanem ahogy Te l"

A Szent Szüz " lgen"-je

Atyánk I Szent Fiad mind ig Igen-t mondott akaratodra.
Keresztje és föltámadása által
egyszer s mindenkorra itt marad földünkön az Igen.
Jézus ajkáról hangz ik el, szined elótt most és örökké.
Outána, Obenne most már mi is kimondhatjuk: "Igeni "
Engedelmes Szivéból ó adja hozzá az erót.
Mi tehát szent Fiad Igen- jét visszhangozzuk.
Mi Jézus Édesanyja és a mi Anyánk Igen- jét visszhangozzuk.
Minden alázat , készség, figyelem , szófogadás
- arnire csak képes emberi sziv -
már ott izzik roppant elszántsággal Szüzanyánk szavában:
" Legyen nekem a te igéd szerinti "
Tedd szivünkbe, tedd ajkunkra a Szent Szüz 1genjétl
Ezt mondjuk ml Isi
Mondjuk még akkor is, sót csak akkor igazán,
amikor félelmünkben vagy megdöbbenten igy beszélünk Hozzád:
"Uram, miért tetted ezt velünk?l"
Atyánk, add kegyelmedet, hogy tudjuk hinni :
Nálad semmi sem lehetetlen.
Kérjük, hogy boldogan mondhassuk mi is:
" Legyen nekünk a te igéd szerinti Amen."

Hátra van, hogy mi is kimond juk .. .

Atyánk, a te akaratod szerint történ ik minden a mennyben .
A te akaratodat tette Jézus . . . a Szent Szüz .. . a szentek .
Csakhogy ez nem igy van itt a földön.
Az emberek szivében nincs ott az Igen.
Te pedi9 tiszteled szabadságunkat:
nem fogadsz be országodba ajkunk Igenje nélkül.
Csak a mllgennünk hiányzik,
hogy meglegyen akaratod itt a földön úgy, mint a mennyben is.
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Add kegyelm edet, hogy Igent mondjunk Neked
most, és amig csak élünk. Amen.

G.Danneels
Malines-Bruxelles bíboros érseke

AZ EGYETEMES EGYHÁZ: A HELYI EGYHÁZAK KöZö SSI:!GE

Nem úgy határozza meg a Zsinat az Egyetemes Egyházat, mint valam i ha
talmas világméretú szervezetet. De a helyi egyházakat sem értelmezi úgy, mint
az Egyetemes Egyház élettelen, pusztán igazgatási egysége it. Nem úgy tek int
a pápára sem, mint a földgolyó püsp ökére. A helyi püspököket sem nevezi a
pápa megbízottainak. Osi hagyom ányokhoz híven , úgy mutatja be a Zsinat az
Egyetemes Egyházat, mint a helyi egyházak kommunióját, szerves közösségét ;
közülük egyik, a római egyház elnököl. Eszerint a pápa, Róma hely i püspöke,
mindegyikük egység-ének záloga és a több i püspök pedig az ő testvére.

Különbözik a két felfogás. Az egy ik csak az Egyetemes Egyház részeinek
veszi a hely i egyházakat, mintha ezek nem is igényelhetnének egyed iséget.
A mási'k nézet viszont el isme ri, hogy az lsten Lelke hívta életre a hely i egy
házakat; ezek a helyi talajon nőnek, nemcsak a központ táplálja őket, hanem
saját környezetük ls.

Semmiképpen sincs a Zsinat a pápa primátusa ellen azzal , hogy kihang
súlyozza az ős i hitet, mely szer int az Egyetem es Egyház a helyi egyházak k ö

zössége. Sőt, éppen ellenkezől eg .

"Az (egyetemes) egyházi közösségen belül törvényesen léteznek rész
egyházak , melyek saját hagyományaikat követik, miközben sértetlenül
megmarad a pr imátus Péter sz ékénél" (LG 13).

Miután a Zsinat megerősítette a primátus hittételét, seg iten i igyekezett a
hely i egyházaknak, hogy felpezsdüljön életük. Biztosítani akarta, hogy el ne
vesszenek egy világméretú szervezetben, mint annak színtelen és kifejezés
nélkü li egysége l. Ezért a Zsinat világosan kimondta, hogy a püspökök nem
pusztán a pápa megbízottai és küldötte i. Hatalmukat a Szent l él e ktő l kapták,
aki fölsze ntel ésükkor rend elte öket a nép szolgálatára . A legtöbb, amit a pápa
tehet, hogy kijelöl i feladatukat az egyetemes közösségen belül. Ember nem
adhatja meg azt, amiben csak a szentség részesfthet.

"A püspökök maguk is a Szentlélek rendeléséből lépnek (az eredetiben
pos it i: lettek belehelyezve) az apostolok örökébe, mint a lelkek pász
torai, és a római pápával együtt, az ő fősége alatt az a küldet ésük, hogy
állandósitsák Krisztusnak, az örök pásztornak a múvét " (CD 2).

A Zsinat szerint egyképpen a Szentlélek jelöli ki és küldl a pápát és a püs
pököket. Azaz, alap jában véve a püspököket se nem jelöl i ki, se nem küld i a
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